

DIRECCION
-y-
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
-E-
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 ESETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Fracaso de nuevos ataques enemigos en Extremadura donde fueron derribados cinco aviones rojos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

El enemigo atacó hoy algunas de nuestras posiciones del sector de Extremadura y no sólo fué rechazado, sino que además nuestras tropas lo persiguieron causándole enormes bajas, muchas más que en días anteriores, entre ellas gran número de muertos.

También se han hecho hoy muchos prisioneros en varios puntos del sector.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia y Alicante.

En el día de hoy, en brillante combate aéreo sostenido en el sector de Extremadura, han sido derribados cinco aviones rojos.

Salamanca 31 de Agosto de 1938. — Tercer Año Triunfal. — De orden de S. E. — El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

FRUTOS DEL TURISMO EN ESPAÑA

La iniciativa sorprendente de abrir a turismo internacional rutas de guerra, dando facilidad a los extranjeros para apreciar «de vivo» todas las realidades de la España Nacional, comienza a rendir los frutos que de ella se esperaban.

Uno de los más valiosos es haber destruido el más fecundo recurso que tan a menudo explotaba la propaganda roja contra la España de Franco.

Los periódicos y emisoras de nuestros enemigos propalaban innumerables falsedades sobre la situación de retaguardia. De ella afirmaban cuanto de criminal y catástrofico acontecía en la suya.

Muchas veces les hemos oído afirmaciones tan peregrinas y absurdas como éstas: Los requetés y falangistas se han firotado dejando las calles de San Sebastián cubiertas de muertos y heridos. Los árboles de la Alameda están cargados de cadáveres antifascistas; por las calles no se ve a nadie porque la ciudad es un desierto... La enumeración sería interminable.

El general Queipo de Llano, en sus inolvidables charlas radiadas, ridiculizó estos embustes cumplidamente.

Pues bien, a los rojos se les ha terminado este filón. Extranjeros de todas las naciones entran y salen en la España Nacional, la recorren con toda libertad sin restricciones de ningún género.

AYUNTAMIENTO

NOTA DE LA ALCALDIA

Con esta fecha he dictado providencia en los descubiertos resultantes por los conceptos de apertura de establecimientos y licencias para construcciones y obras correspondiente al año 1937, los cuales podrán ser abonados por los dueños en la Agencia Ejecutiva con el premio del 10 por 100, dentro del plazo de diez días, que termina el 12 de Septiembre próximo, pasados los cuales incurrirán en el recargo del 20 por 100 sin otra notificación.

Córdoba 31 de Agosto de 1938 — Tercer Año Triunfal.

ALISTAMIENTO

Dispues o por la Superioridad, se proceda a la formación del alistamiento de mozos nacidos en esta capital durante el segundo trimestre del año 1920, pertenecientes al reemplazo de 1941 o residentes en la misma que deseen ser incluidos en dicho alistamiento con arreglo a la vigente ley de Reclutamiento, se advierte a los interesados por medio del presente que el cierre definitivo del expresado alistamiento se llevará a efecto el día 4 del actual, a las doce horas de su mañana.

Al mismo tiempo se hace saber a los interesados en dicho llamamiento que el juicio de clasificación y declaración de soldados tendrá efecto en estas Casas Consistoriales los días 5 y 6 del corriente mes, siendo clasificados el día 5 aquellos mozos cuyo primer apellido comiencen con la letra A hasta la L inclusive y el día 6 desde la M hasta la Z.

Respecto a aquellos mozos pertenecientes al expresado trimestre que sean voluntarios en el Ejército o en milicias deben comparecer sus familiares uno de los días antes indicados con los documentos que así lo acredite o manifestar el cuerpo donde prestan sus servicios. Córdoba 1 de Septiembre de 1938. — Tercer Año Triunfal.

Y sirven de tégigos de cur: to sucede en nuesta retaguardia. Contra este testimonio las falsedades rojas son en todas partes reconocidas como tales y despreciadas según merecen.

Prueba terminante nos ofrece lo sucedido estos mismos días. La propaganda marxista divulgó, según su costumbre, que en la España Nacional habían estallado grandes disturbios, que importantes núcleos se habían rebelado contra las autoridades.

Los diarios izquierdistas franceses quisieron completar estas afirmaciones con el testimonio de los turistas que llegaban de España. A tal efecto, pidieron noticias a su correspondientes de la frontera.

Estos oyeron a los turistas expresar su admiración por el orden, trabajo, y prosperidad que habían admirado en la España de Franco.

Esos correspondientes, aunque izquierdistas se rindieron a la evidencia y telefonearon la verdad a sus diarios. El resultado fué que ningún periódico, si exceptuamos los rabiosamente sectarios, secundó la maniobra antiespañola y algunos como la «Petite Gironde», que en otras ocasiones propagó estas falsedades ahora las rectificó publicando testimonios irrecusables de que la tranquilidad entre nosotros no había sido turbada en ningún momento.

La campaña marxista quedó muerta en flor. Ningún diario solvente se atrevió a recogerla.

Y es que nuestra verdad es tan esplendente que no necesitamos que sea conocida. Deseamos que el mundo la contemple. Con ello tenemos suficiente porque la conciencia humana tiende que rendirse ante realidades como las que nosotros ofrecemos a la apreciación de los hombres honrados.

José MARIA CASTRO.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Un hombre muerto y otro gravemente lesionado

En el kilómetro 36 de la carretera de Córdoba a Málaga volcó, a causa de un falso viraje, un camión de la matrícula de Sevilla, que iba conducido por Antonio Gálvez Bacho, de 17 años de edad, ayudante de chófer, que no estaba autorizado para conducir vehículos.

A consecuencia del accidente dicho individuo resultó muerto.

NOTAS DE SOCIEDAD

Por doña Rafaela Gómez Mora, viuda de Pastor y su hijo don Manuel, médico de la localidad y para su otro hijo don Rafael Pastor Gómez, teniente médico, ha sido pedida a don Alejandro García Sáez y señora la mano de su encantadora sobrina Pepita.

Llega a Córdoba un grupo de niños musulmanes

Ayer, a las ocho de la tarde llegó a Córdoba un grupo de niños musulmanes de los que se encuentran veraneando en una colonia escolar española.

Los expedicionarios hicieron el viaje desde Jerez de la Frontera a esta ciudad en camiones, acompañados de sus maestros.

En la plaza de José Antonio esperaban su llegada el jefe provincial de Prensa y Propaganda y delegado de Turismo don Antonio Sarazá Murcia, el delegado de las organizaciones juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Estanislao Cavanillas, varios mandos de dicha organización, una sección de flechas con escuadra de gastadores, bandas de cornetas y tambores y numeroso público, especialmente estudiantes.

Los flechas conducían la bandera nacional, la de Falange y la de Marruecos. Al llegar los expedicionarios, la banda de música ejecutó el himno del Jálifa, el nacional y el de Falange y el público tributó a los pequeños huéspedes una cariñosa salva de aplausos.

Seguidamente los niños musulmanes, acompañados de flechas y de los mandos de Falange, visitaron a las autoridades civiles, militares y del Movimiento.

Después los pequeños marcharon al Instituto de Segunda Enseñanza, en el que se hospedarán durante su estancia en esta capital.

A las diez se les sirvió la cena y durante ella dió un concierto la banda municipal de música.

Hoy por la mañana los niños musulmanes visitarán las industrias cordobesas y por la tarde recorrerán los monumentos más principales.

Mañana por la mañana efectuarán una excursión a la Sierra y por la tarde, después de comer, marcharán a Sevilla.

Los expedicionarios fueron obsequiados con libros y folletos artísticos por la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y el delegado de Prensa.

OTRO HÉROE CORDOBÉS

José Bejarano Nieto

La noticia telefónica, escueta, tajante y fría, era por sí sola un inmenso poema de dolor y de gloria; de dolor resignado y silencioso, de gloria triunfante y eterna: «Mañana llevo con mi hermano José, muerto por Dios y por España; e inmediatamente la infausta nueva se extendió por todo el ámbito de la ciudad, corrió de boca en boca, se metió en las casas miserables de los pobres, se introdujo en las casas confortables de los ricos, y, todos, sin excepción, los poderosos, los trabajadores, los altivos y los humildes, todos, repetimos, sintieron correr por su cuerpo el calorífico de la emoción y a sus labios acudió una plegaria por el nuevo héroe cordobés, muerto con valor y con honra frente al enemigo traidor y sin Patria.

¡Pobre Joselito! El sabía que su destino era ese, morir; entregar a la Patria el caudal infinito de su juventud alegre y fragante y lo decía a sus familiares y a sus amigos: «¡Qué orgullosos estarán mis padres cuando sepan que su hijo dió su vida por España!»

Y la profecía, la «corazonada», se cumplió. Y el pobre Joselito Bejarano, aquel estudiante de Veterinaria, alegre, bullicioso, dinámico y feliz, viene sin vida a estas horas, atravesando pueblos y caminos para dormir en el suelo de su Córdoba querida el sueño del que no se despierta.

¡Pobre Joselito! Fuiste noble, valiente, generoso y bueno. Pasaste por la vida como un sembrador de simpatías, cosechando afectos puros y sinceros, por eso ahora, en la hora de tu muerte, hay muchos ojos que te lloran y muchos corazones que llevarán siempre grabado tu recuerdo.

En su pecho noble y generoso lucía con orgullo la estrellas doradas de seis puntas de teniente provisional y cubría su cabeza con la gorra roja de Regulares, luna sangrienta, galardón ambicionado por la juventud española, honra y prez de la raza.

El nombre del teniente José Bejarano

Un inglés amigo de la España nacional

El jefe provincial de Sanidad doctor don Luis Nájera Angulo ha recibido una carta del Instituto Imperial de Entomología de Londres, contestando a otra de dicho señor. Pero lo curioso del caso es que debajo de la firma aparece escrita a mano la siguiente inscripción: «Vivo Christo el Rey». «Vivo Franco». «Arriba España». «Esto de un empleado de este Instituto que rezar por España y Franco».

Han sido escritas estas palabras por un hombre del pueblo y ellas significan cómo a pesar de las propagandas rojas y de las maniobras de las Cancillerías, hay en Inglaterra personas que persuadidas de la razón que nos asiste y de la justicia que es forma del nuevo Estado, elevan diariamente al Altísimo sus peticiones por España y por el Caudillo.

Visitemos el «Hogar del Herido», que allí están muchos de los que han ofrendado su sangre para salvar a la Patria.

GOBIERNO CIVIL

Producto de un beneficio

El empresario de teatros don Antonio Cabrera Díaz ha entregado al gobernador civil la cantidad de dos mil seiscientos noventa y cuatro pesetas con noventa y siete céntimos, importe de los donativos y líquido obtenido en la función celebrada en el Coliseo San Andrés, a favor del Sanatorio-Enfermería Antituberculosa.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan. El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

EL ALARMISTA

No es el peor, aunque sí de los peores de la fauna roja, sin que en su abono puedan presentarse disculpas ni paliativos de ninguna clase. Son rojos, muy rojos, salvo poquísimas excepciones y, además de rojos, son alevosos y cobardes ya que nos causan el mal sin riesgo alguno y a sabiendas de que faltan a la verdad. Contra esta gentuza antipatriótica y ruin, hay que reaccionar violenta e implacablemente para que los tribunales militares les apliquen la sanción debida y que están incurso, de hoz y de coz, en el bando de declaración del estado de guerra, que firmó en los primeros momentos del alzamiento nacional el heroico general don Gonzalo Queipo de Llano, a quien tanto debe Andalucía.

Hace pocos días dió la sirena la señal de alarma y el público, como hacen en todas partes, se acomodó, es un decir, en los refugios, cumplimentando, en la forma que se puede, las disposiciones oficiales dictadas para tales casos. La cosa no tiene nada de particular, pues ocurre con frecuencia en los territorios de ambos bandos beligerantes. Por fortuna, los aviones enemigos no entraron en el área de nuestra ciudad ni aún en su término municipal, limitándose el incidente guerrero a los sustos y carreras consiguientes.

Hasta aquí la cosa no tiene nada de particular, pero sí es criticable, odioso y aún punible, que muchos rojos, disfrazados de personas decentes, se dediquen a la labor de aquel «Curro Meloja», tipo graciosísimo, creado para uno de sus admirables sainetes por los hermanos Quintero.

Guiados por su mala idea, se dedican a recordar catástrofes, desgracias y sucesos lamentables, abultándolos de tal manera, que llegan a impresionar a las gentes que los escuchan. Y aún hay otros peores, nos consta; son los que comentan embustes guerreros, siempre favorables a los rojos, anunciando su próxima llegada a la capital.

Es indispensable acabar con esta vil y miserable gentuza, que tanto perjudica a la noble causa que defiende el invicto Generalísimo de los Ejércitos Nacionales. Para ello, nada mejor que salir de la indiferencia y arremeter contra el alarmista de un modo eficaz y rápido, desmintiéndolo rotundamente y entregándolo a las Autoridades Militares, que ya éstas sabrán lo que hacer con los detenidos.

Verán ustedes, queridos lectores, qué pronto se acaban los canallones alarmistas, que Dios confunda. Bastará que sancionen, con mano dura, a media docena de ellos.

J. O. P.

Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de la Jons

ORDEN CIRCULAR

El uniforme, simbolo externo de nuestro Movimiento que impone al afiliado normas de conducta austera y difícil, debe llevarse con el máximo respeto y ser ostentado solamente en aquellos sitios y ocasiones adecuadas a su prestigio.

En consecuencia queda prohibido a todos los afiliados el uso diario del uniforme, con las siguientes excepciones:

Primero. Las Jerarquías del Partido detalladas en la Orden sobre distintivos de mando (Boletín del Movimiento número 15 páginas 180).

Segundo. Los que se encuentren en actos de servicio.

Tercero. Los que tengan que presentarse a las Jerarquías provinciales y superiores del Partido.

En todos los actos públicos de la Organización y en los días de fiestas del Estado y del Partido, será obligatorio el uso del uniforme a todos los afiliados.

Entiéndese por uniforme, el completo, es decir, pantalón y chaqueta negra.

Varios sucesos

Ayer por la mañana fué traído a Córdoba por sus padres, para que lo visitara un médico, el niño de diez y siete meses, vecino de La Carlota José Estepa Sepúlveda, el cual se hallaba enfermo con difteria.

Ayer tarde, cuando se dirigían los familiares del niño para tomar el automóvil con el fin de regresar al pueblo, se detuvieron en el paseo de la Victoria y al poco rato dejó de existir el pequeño.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado, que ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial.

—En la calle Cardenal González fué atropellado por un automóvil el niño de doce años Agustín Alvarez Quesada, siendo asistido en la Casa de Socorro de heridas contusas en la región plantar derecha, ojo del mismo lado y otras partes del cuerpo. Pronóstico leve.

con camisa azul, o la camisa azul llevada sola al descubierto con correa.

La camisa azul bajo la americana de traje civil ordinario no se considera como uniforme.

Córdoba 30 de Agosto de 1938. — Tercer Año Triunfal. — El Jefe Provincial.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

Advertisement for D. José Bejarano Nieto, Teniente provisional de Infantería, who died for his country at 21 years old. Includes a cross symbol and the text 'EL SEÑOR'.

“REBELDES” Y “GUBERNAMENTALES”

Cada capítulo del admirable libro del Conde de Saint Aulairs, «La Renaissance de l'Espagne» constituye un breve y luminoso ensayo de una de las cuestiones debatidas en torno de la guerra de España. El sentido de la lucha, la influencia y las ayudas soviéticas. La iglesia española y la revolución. El problema mediterráneo en relación con España, la política exterior de España y sus posibilidades, régimen futuro...

Un capítulo especialmente sugestivo es aquél en que se examinan los absurdos denominaciones con que son designados los dos bandos en lucha: «gubernamentales» y «rebeldes», «leales» e «insurgentes».

En realidad, el tema ha sido superado por los directivos de la propaganda roja. Hoy la «Humanité» prefiere otras designaciones. El periódico que escribe en Francia al dictado de la U. R. S. S. se ha sentido de súbito inflamado de un encendido nacionalismo. Hoy las tropas rojas, esa mezcla de déditos de todos los puertos, de hambrientos engañados y de españoles arrastrados a la fuerza a combatir bajo banderas enemigas son para el órgano de la III Internacional, las «tropas españolas» y quienes luchan para liberar a España del dominio extranjero, «las fuerzas de la invasión». Los que sueñan con derribar todas las fronteras para crear la patria única del proletariado mundial, disfranzándose de patriotas; los que querían ver al mundo dependiente de los ukases del siniestro zar rojo, hablando de independencia nacional.

Pero así y todo, por mala voluntad unos, por ignorancia insuperable otros y por culpable inercia, los más, no faltan quienes a estas alturas, cuando la guerra está decidida y cuando la normalidad absoluta de la España liberada muestra su contraste con el delirante caos de los restos dispersos de la España roja, sigan hablando de «gubernamentales» y de «rebeldes» y calificando al glorioso Movimiento Nacional de «pronunciamento».

Ya es curioso este fervor legalista de los rojos. Ya es sorprendente que quienes han cantado y cantan todas las revoluciones y todas las rebeldías lances como juria al adversario el calificativo de «rebeldes». Tan sorprendente como ver a los anarquistas encartados con el calificativo de «gubernamentales».

El tema de tan absurdas denominaciones ha sido tratado con ejemplar maestría por el Conde de Saint-Aulairs con un capítulo titulado «Los verdaderos rebeldes». La tesis que en él sustenta el iustre diplomático es ésta: «Los rebeldes» son el Gobierno de Barcelona los «gubernamentales» son la anarquía.

En los países llamados democráticos, el vocabulario periodístico e incluso diplomático—siendo la Prensa el órgano de la opinión soberana; la diplomacia no es más que un periodismo a remolque de otro—ha dedicado a los nacionales el nombre de «rebeldes» y a los adherentes al Frente Popular el nombre de «gubernamentales».

Este vocabulario es exacto con la

condición de que se inviertan los términos. Los nacionales son los únicos gubernamentales porque son los únicos que profesan los principios de un Gobierno regular, que como tal funciona en las regiones que ellos ocupan: Antes de haberse labrado los cimientos de la España futura, ellos, desde el primer día, han respetado los derechos del hombre sin proclamarlos. «Los gubernamentales» los han proclamado sin respetarlos. Los nacionales han aplicado desde el primer momento lo que la Ley llama la Constitución esencial de la Humanidad. Los «gubernamentales» han violado desde su nacimiento su propia Constitución que no ha sido otra cosa que un engaño bobo para uso eterno.

Los «gubernamentales» son rebeldes y rebeldes sin excusa. No les calificaremos así si no hubiesen violado todas las leyes divinas y humanas. Y así mismo han violado sus propias leyes, las que ellos fabricaron y cuya intangibilidad han venido proclamando; las leyes sin las cuales, según su propio credo, no serían más que criminales justificables mercedores de las penas más rigurosas...

Los verdaderos rebeldes son esos demócratas demofobos, esos violadores de todas las leyes, si, de todas las Leyes Divinas promulgadas en el Decálogo, las leyes humanas, las leyes no escritas que son el fundamento eterno de las sociedades humanas, las leyes escritas, incluidas las suyas, las leyes nacionales e internacionales.

Los nacionales calificados de rebeldes, son dos veces fieles. son fieles a su patria y a su fe. Los que se obtinan en ver un Gobierno legal en la turba de asesinos, de traidores, de cobardes o de comparsas que sirve de máscara a los Soviets, son dos veces rebeldes, rebeldes a la evidencia y a la justicia.



PRIMERA CALIDAD EN TINTES DOMESTICOS Precio al público 1 peseta Industrias BARI Apartado 37 CORDOBA Teléfono 1085

PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY JUEVES.—Desde las nueve y media de la noche.—DAMA POR UN DIA, grandiosa película presentada por «Cifesa», interpretada por May Robson, Jean Parker y Warren William.—Dirección de Frank Capra, el famoso realizador de «Sucedió una noche».—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15.—Mañana viernes, BOSAMBO, película «Artistas Asociados», en español.—El sábado, DE BOTE EN BOTE, graciosísima comedia «Metro», en español, por los populares Stan Laurel y Oliver Hardy.—Domingo, el gran espectáculo cinematográfico VOLANDO HACIA RIO JANEIRO (LA CARIOCA), deslumbrante película «Radio», interpretada por Dolores del Río, Fred Astaire, Ginger Rogers y las más bellas «girls» de América.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750 LOCAL DE VERANO.—HOY JUEVES.—Desde las nueve en punto.—Programa hablado en español.—Últimas y definitivas proyecciones de la gran película nacional, RUMBO AL CAIRO, la más graciosa creación de Miguel Ligero.—Sillas, 1'00.—Especiales para niños y militares sin graduación, 0'50.—Mañana, la película «Radio», EL AMULETO.

COLISEO SAN ANDRES

Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8. El mejor local de verano de Andalucía.—HOY JUEVES.—Desde las 8'30 de la noche en punto.—Cine y Fin de Fiesta.—Único día de actuación del grandioso ESPECTACULO DE OPERA FLAMENCA, del que forman parte los artistas siguientes: CHIQUITO DEL CERRO, NINA DE HUELVA, POLET, LOS CHAVILLOS ANDALUCES, PACO SENRA, ANTONIO SALAS, NIÑO DE FRE GENAL y los tocadores de guitarra NIÑO CARABAJO y VICTOR ROJAS.—Precios populares.—Sillas, 2'40.—Especiales para niños, 0'50

CINE ALKAZAR LOCAL DE VERANO

HOY JUEVES.—Desde las 8'45.—La interesante película policiaca marca «Fox», en español, CHARLIE CHAN EN SHANGHAI, interpretada por Warner Oland, Irene Hervey y Charles Locher.—Silla, 0'60.—Mañana, LA FERIA DE LA VIDA.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY JUEVES.—Desde las nueve y media de la noche.—Primer: «Warner Bros» presenta a Joan Blondell, Pat O'Brien y Glenda Farrell en la comedia YA SE TU NUMERO.—Segundo: Warner Bros» presenta a William Powell y Kay Francis en VIAJE DE IDA, en español.—Silla, 1'00 peseta.—Mañana viernes, Bebé Daniels en ADNEGACION.



un dentifrico de calidad NEMO

LABORATORIOS ENEIDA.-SAN SEBASTIAN

Ayuntamiento de Inspección de Primera Enseñanza

Ignorándose en el Negociado de R. clutamiento de este Excmo. Ayuntamiento el domicilio que en la actualidad tienen los vecinos de esta capital que abajo se relacionan, reclutas pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1928, por el presente se hace saber la ineludible obligación en que se encuentran de hacer su presentación durante los días del 1 al 3 del próximo mes de Septiembre, a las diez horas de, su mañana, en la Caja de Recluta de esta capital, oita López de Hoces.

Juan Rabadán Hernández, Germán Bejarano Castillejo, Alvaro Bello Ramírez, Rafael Blanco Montoro, Bernardo Blanco Chacón, Rafael Cantillo García, Antonio Casanova Huertas, Leoncio Cosano Leiva, Juan Fernández González, Manuel Fernández González, Manuel Fernández Montoro, Enrique Fernández Quintana, José Fernández Solar, Francisco Galán Mengibar, José Gómez Muñoz, Manuel Marín Rojano, Antonio Melero Llamas, Juan Moreno López, Antonio Moreno Maldonado, Francisco Moreno González, José Pastor Espejo, Rafael Pérez Hens, Juan Porras López, Manuel Pozo Pérez, Francisco Rodríguez Domínguez, Ramón Romero, Miguel Romero Villar, Conrado Rubiano Valle, Luis Sáinz de la Torre León, Francisco Sánchez Rodríguez, Vicente Soles Orts, Antonio Soto Redondo, Pedro Suárez Varela Ortiz, Ricardo Tello Portillo, Juan Vicente Benítez, Jacinto Alcaide López, Francisco Bravo López, Antonio Fernández Doña, Rosendo López Salas, Luis Pérez Parras, José Pozanco Carmona, Santiago Sanz Jiménez, José Torres Izquierdo, José Alcaide Molins, Manuel Alonso Velasco, Alfredo Rey de Pablo Blanco, Rafael Rivas Espino, Rafael Alcaide Molina, Enrique Sánchez Cano, Cirilo Urrea García, Ceferino Larrea Lapuente.

Se pone en conocimiento de los señores maestros nacionales deben abstenerse de adquirir libros para sus escuelas hasta tanto que la omisión dictaminadora de los mismos, hagan pública la relación de aquellos que en virtud de sus dictamen, sean los únicos que puedan utilizar. Córdoba 31 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—La Inspectora Jefe, Francisca Montilla.

Seis hermosos novillos de Concha y Sierra

MATADORES: JOSE LUIS VAZQUEZ MANOLETE LUIS DIEZ El 4 de Septiembre en Córdoba

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Delegación provincial de Agricultura.—De interés para los agricultores.—Sacos de Yute

Se pone en conocimiento de todos los Agricultores Sindicados, a quienes les sean precisos sacos de envase, que próximamente se recibirá una partida de dicha mercancía para suministro exclusivo de Agricultores Sindicados, debiendo dirigir sus pedidos, con expresión aproximada de fanegas de tierra que cultivan, a esta Delegación de Agricultura o a las Delegaciones Locales de la Central Nacional Sindicalista de los pueblos respectivos.

Se advierte que las peticiones han de encontrarse en esta Delegación antes del día 15 del mes de Septiembre, pues pasada dicha fecha no serán admitidas.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día Hoy: San Gil, abad y los Santos Doce Hermanos, mártires. Mañana: San Esteban, rey y confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Francisco, costead por doña Aurea Icardo, por sus difuntos. Mañana, en la misma parroquia, costead por las señoras hermanas Cuesta Tristel, por sus difuntos.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partes y Matris Horas de consulta diaria: de 2 a 5 id Mármol de Baños, 7.—Teléf. 227



iii..Enfermos del Estómago...!!!

Úlcera, irritación de la mucosa (catarro gástrico), acidosis rebelde, digestiones dificultosas, aliento fétido, y cualquier otro trastorno gástrico, desaparecen, tomando

EFETINAL DE VENTA EN FARMACIAS

Preparado en los LABORATORIOS E. F. E Menéndez Pelayo, 10 SEVILLA

CIEN MIL PERSONAS HAN VISITADO LA EXPOSICION ITALIANA DE ARTE DECORATIVO DE BUENOS AIRES

La vida en la Rusia bolchevique. Nueve invitados que resultan policías

Milán.—Hace unos días llegaron a esta ciudad varios prófugos de la Rusia soviética, de origen italiano, con el fin de establecer en ella su residencia.

Interrogado uno de ellos, el ingeniero Ravasio, sobre las condiciones de vida en la Rusia bolchevique, ha referido lo que sigue:

«En la Rusia bolchevique, la vida está completamente invadida por el espionaje. El «Encavéde» extiende sus tentáculos por todos los sectores de la vida del país: en todo momento se teme estar hablando con un espía, con un hombre o una mujer que por pocos rublos están dispuestos a acusar y a hacer detener aún al más laborioso ciudadano sin motivo alguno, sólo por una frase mal interpretada.

Y una vez en la cárcel es difícil salir de ella. En efecto, el primer interrogatorio de un arrestado por razones políticas, tiene lugar normalmente al cabo de tres o cuatro meses de la detención, cuando es difícil, por no decir imposible, encontrar testigos o un medio apto para demostrar la propia inocencia, y el interrogatorio se termina con una condena a la deportación en Siberia, cuando no es algo peor.

Por todas partes, en las oficinas y en las escuelas, en las fábricas y en los hospitales funciona una sección de la policía secreta, para controlar y vigilar: los espías ocultos son innumerables.

El ingeniero Ravasio refiere que un día él había decidido dar una pequeña fiesta de familia: no era propiamente una fiesta, porque se trataba simplemente de comer en compañía de algunos parientes residentes en el campo. Había invitado a doce amigos y, como es obligación, tratándose de reuniones de más de cinco personas (casi como el estado de sitio), se había dirigido a la oficina de policía para obtener la autorización. Había pedido, como se dispone en el reglamento, al oficial del servicio, el envío de un agente. La respuesta que le dió el oficial, fué la siguiente:

«No hay necesidad de ningún agente: entre sus invitados hay nueve personas de mi oficina».

El ingeniero Ravasio asegura que él estaba convencido de haber invitado a doce amigos, de entre sus compañeros de profesión, de los que estaba cierto que no tenían nada que ver con la policía.

La exposición italiana de arte decorativo de Buenos Aires

Buenos Aires.—Cerca de cien mil personas han visitado la exposición de arte decorativo italiana hasta el día de hoy. Las mayores autoridades han querido admirar los magníficos productos de la industria artística italiana: el vicepresidente de la República, Castillo, el Cardenal Copello, con el Nuncio apostólico Fietta y Obispo Devoto, los ministros, muchos senadores y diputados, los embajadores y los miembros del Cuerpo diplomático, así como todo el elemento artístico argentino. En resumen, un éxito sin precedentes que ha demostrado a los argentinos (los cuales hasta ahora sólo tenían en consideración la producción francesa), como Italia ha superado, también en este campo, el tan ponderado arte decorativo extranjero.

La amenaza comunista en los Estados Unidos

Washington.—Profunda impresión ha producido la declaración hecha por la Comisión Parlamentaria de investigación sobre las actividades subversivas por el organizador comunista John Matthew. Este ha dado a conocer los nombres de doscientos funcionarios gubernativos que son miembros activos del partido comunista y han ocupado actualmente empleos gracias a las influencias ejercidas por Moscú, de distintos modos, en su favor. En los puestos de mando que ocupan actualmente, los antedichos individuos deben de desenvolverse y desenvuelven una tarea precisa: la de obtener el control substancial del partido democrático. El plan comunista—ha precisado seguidamente Matthew—es el de constituir en los Estados Unidos un partido campesino organizado según el modelo de las uniones obreras, robustecerlo y crearle simpatías hasta el punto de que pueda conquistar el poder o ejercer una influencia dominante en el Gobierno, después de lo cual se convertiría en instrumento directo de la demolición del sistema capitalista en los Estados Unidos. Este último habría de ser gradual-

mente aniquilado con crecientes vejaciones, antes de las cuales habría el recrudescimiento de las presiones fiscales. Matthew ha terminado denunciando que el partido comunista lo tiene ya todo dispuesto para sabotear las industrias de los Estados Unidos para el caso en que estos participen en una «guerra imperialista».

La misión aeronáutica portuguesa en Milán

Milán.—La misión aeronáutica portuguesa que, como es sabido, se halla desde hace unos días en esta ciudad, ha iniciado, acompañada por el agregado aeronáutico italiano cerca de la Embajada de Burgos y la Legación de Lisboa, teniente coronel Arturo Ferrarin, las visitas a algunos establecimientos aeronáuticos de la ciudad. La misión se ha dirigido a la casa Caproni, siendo recibida por el comandante Rocca, deteniéndose principalmente en las secciones de aparatos y motores; y por la tarde ha visitado los establecimientos de «Isotta Fraschini».

La misión portuguesa se ha dirigido después a Sexto Calceide donde ha visitado la S. I. A. I. y los días sucesivos visitará las restantes industrias aeronáuticas lombardas.

De la misión forman parte el coronel piloto Alfredo Cintra, diputado en la Asamblea Nacional, Secretario General del Consejo portugués, director de la Escuela de Aviación y Jefe de la Misión en Italia; el capitán piloto Umberto Pais, Secretario técnico del subsecretario de la Guerra, profesor de la Escuela Sindra e instructor de vuelo y los tenientes pilotos Sarmento, Deslaudes, Freitas, Espanadal, y Resendel. Estos últimos, terminadas las visitas, permanecerán en Italia aún por dos o tres meses para efectuar un curso de entrenamiento en aparatos italianos veloces.

Italia en la conferencia de la Unión Interparlamentaria en La Haya

Amsterdam.—En presencia del Jefe del Gobierno holandés doctor Coujlin del representante de S. M. la Reina de Holanda, del ministro de Negocios extranjeros y de un numeroso grupo de autoridades civiles y militares, se ha inaugurado en La Haya la 34 Conferencia de la Unión Interparlamentaria en la cual toman parte unos 150 delegados representando a 24 naciones. También Italia está representada ampliamente y están presentes unas doce personalidades italianas presididas por el senador Conde de San Martino di Valperga y por el Secretario de la Cámara Atraldí.

Días pasados el Gobierno holandés ofreció a todos los participantes en la conferencia una gran recepción que se ha celebrado en las salas del Museo del Estado de Amsterdam. Se han iniciado los trabajos de la Conferencia y el tema discutido ha sido el relativo a las primeras materias suministradas por las respectivas colonias.

El profesor Costamagna por Italia ha sostenido el punto de vista de que el acuerdo sobre la venta de los productos y primeras materias de origen colonial será posible solamente cuando todas las naciones interesadas sean de una misma y única opinión. La conferencia proseguirá por algunos días durante los cuales se tratarán diversas cuestiones importantísimas desde el punto de vista internacional.

Parque de Intendencia de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los comerciantes e industriales que deseen tomar parte en el concurso que se ha de celebrar el día siete del próximo mes de Septiembre en las oficinas del Parque de Intendencia de esta Plaza con el fin de adquirir artículos para atenciones del mismo.

Para informarse de las cantidades de artículos a adquirir como asimismo de los pliegos de condiciones técnicas y legales para dichas compras pueden pasarse por este Establecimiento todos los días laborables de diez a trece.

Córdoba 29 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Jefe de los Servicios.—Vicente Aycart.

“HERMES” Seguros de Accidentes del Trabajo

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA CORDOBA Gondomar, 5 principal Teléfono 2452

COMENTARIOS DE LA ZONA ROJA

El pleito entre Negrín y la Generalidad

A pesar de que la Prensa comunista trata de quitar importancia a la crisis y al pleito abierto entre el Gobierno Negrín y la Generalidad, ésta se mantiene en toda su violencia.

En «El Día Gráfico» hallamos una información de los acuerdos tomados unánimemente por el pleno del Consejo directivo de la Esquerra, el partido de Luis Companys.

Estos son:
«Reiterar la leal e incondicional adhesión del partido al honorable presidente de la Generalidad señor Luis Companys»

«Esquerra Republicana de Catalunya, se ratifica una vez más en los principios democráticos que constituyen su programa político.»

«Su actitud en estos momentos es consecuencia de la fidelidad a esos principios.»

«Esquerra Republicana de Catalunya ha colaborado directamente en la obra de todos los Gobiernos de la República constituidos después del 16 de Febrero de 1936, ha compartido todos los momentos difíciles de la guerra y ha hecho todos los sacrificios necesarios para hacer posible la resistencia y la victoria.»

«A la unidad con los diferentes sectores del Frente Popular Antifascista, ha sacrificado nuestro partido, convicciones políticas e intereses de sus militantes, siempre esperando que la reciprocidad en la conducta leal y en el esfuerzo coordinado de todos los sectores, permitiría cada día más, vencer todas las dificultades.»

«Lo que defiende y defenderá siempre Esquerra Republicana de Catalunya es el sentimiento de Cataluña, consustancial con su misma razón de ser.»

La adhesión es a Companys, no al Gobierno de Negrín.

Es interesante constatar que la nota dice «ha compartido», «ha sacrificado»... Lo único que está redactado en tiempo presente en la afirmación del catalanismo.

Ni una palabra de adhesión a Negrín de cooperación a su obra, de solidaridad con el Gobierno rojo... El pleito sigue. Y es posible prever todas sus derivaciones. Lo único que puede afirmar es que el divorcio entre unos y otros es abismal. Y que la armonía «antifascista» es un mito.

La única esperanza de los rojos

Consiste en esperar que otros ganen la guerra que ellos tienen perdida.

«Solidaridad Obrera» a este respecto dice así:

«Hemos de abocarnos a una lucha larga y difícil, a una lucha en la cual hemos de colocar todas nuestras energías en la resistencia. La experiencia ha señalado que nuestra fuerza está ahí, en la capacidad de resistir y en «la posibilidad de esperar que transcurra el tiempo»

y sigan su curso, los acontecimientos mundiales.»

Ya sabemos con qué cuentan para ganar la guerra

La Prensa roja publica el siguiente suelto oficial, en grandes caracteres:

«¡MUJERES!

Habéis de daros cuenta de que un trozo de alfombra o un trozo de tejido de butaca, una tela de paraguas, un vestido de muñeca, todos ellos rotos, viejos o estropeados, constituyen aportaciones muy estimables y útiles para ayudar a la derrota del fascismo. Entregadlos hoy mismo en la Alcaldía o tenencia de Alcaldía más próxima.»

«Con unas cuantas telas viejas de paraguas y unos vestiditos de muñeca piensan «aplastar el fascismo!»

El comunismo en el campo

Mientras los rojos hablan de cara a Europa del respeto a la propiedad, «Solidaridad Obrera» publica una crónica valenciana en la que se dice lo siguiente:

«El colectivismo en el campo ha adquirido en España un desarrollo formidable y se puede considerar como la forma concreta de organización del trabajo agrario en que entra nuestro país a consecuencia del 19 de Julio. Partiendo de las formas embrionarias de los primeros días, las colectividades han entrado por vías de franco progreso hasta adquirir una extraordinaria solidez que acredita la capacidad del campesino para levantar en España una nueva Economía agraria. No podemos hablar hoy de producción agrícola sin referirnos inmediatamente al esfuerzo de las colectividades que aportan el gran caudal mayoritario de rendimiento.»

«La pequeña propiedad está en franca minoría si se la compara con la extensión que abarcan los campos colectivizados». Como quiera que las colectividades se han consolidado y mejorado su sistema de organización, es evidente que ya no es posible pensar en retrocesos y que el porvenir de la Economía española aparece fuertemente ligado a la modalidad colectivista.

«¿Y luego dirán que en España no existe el comunismo!»

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN
ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

:-: Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :-:
CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado.—Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

:-: Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).-Teléfono 1573.-CORDOBA :-:

El «plato único» diario

Los rojos lo imitan todo. Ahora imitan el plato único con la diferencia de que este plato único es diario.

Acaba de abrirse un nuevo restaurant «popular» en Barcelona, uno de esos restaurants en donde sólo son admitidos los elegidos, los bien provistos de documentación sindical.

El órgano bochevista «Las Noticias» del 10 publica así el régimen del nuevo restaurant de privilegiados:

«El menú es de plato único, pero único igualmente en la justeza del condimento y aderezo. La ración es abundante y nadie puede salir del comedor sin haber satisfecho lo más importante de las necesidades humanas, humanamente satisfecho.»

Ya imaginamos qué querrán decir con lo de «humanamente satisfechos».

Alcaldes modelos

De la Prensa roja del 10.

«Por última vez, y en virtud de cuanto dispone el decreto del Ministerio de la Gobernación del 3 de Junio último («Gaceta del 5»), y el orden del mismo Departamento de 19 de Abril anterior, se recuerda a cuantos alcaldes, consejeros, depositarios o funcionarios tengan en su poder fondos, valores o documentos de crédito pertenecientes a los Concejos municipales evacuados de Aragón, la obligación en que están de entregarlos a esta Junta, domiciliada provisionalmente en la calle Ramón Acín, 55, de esta ciudad.»

No cabe alcaldes «rojos». Dan la mejor prueba del inquebrantable amor a lo ajeno, que es la más acusada de las características de los idealistas «revolucionarios».

FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA
¡VIVA EL CAUDILLO!

Escuela Elemental de Trabajo de Córdoba

CURSO ACADÉMICO 1938-39.—CONVOCATORIA DE MATRICULA

Acordado por el Patronato local de Formación profesional de Córdoba la continuación de las enseñanzas de esta Escuela Elemental de Trabajo, para el próximo curso 1938-39, queda abierto el periodo de matrícula durante todo el mes de Septiembre, dando comienzo el curso escolar el día 1.º de Octubre próximo.

Las enseñanzas de la Escuela Elemental comprenden las formaciones de Oficiales y Maestros mecánicos, electricistas y químicos, expidiéndose por esta Escuela el oportuno certificado de aptitud profesional al finalizar cada formación industrial.

La edad mínima de ingreso en la Escuela será: Orientación profesional y Preaprendizaje: doce años.—Oficiales industriales: Catorce años.—Maestros industriales: Dieciséis años.

Los estudiantes que tengan aprobado por lo menos tres cursos completos del Bachillerato, podrán ingresar en el primer año de la Formación de Maestros industriales y los que estén en posesión del título de Bachiller, se matricularán en un Curso especial para Bachilleres.

Terminada la Formación de Maestros industriales en la especialidad elegida o completada en Curso especial de Bachilleres, los alumnos ingresan directamente en las Escuelas Superiores de Trabajo, pudiendo continuar sus estudios a fin de adquirir títulos oficiales de técnicos industriales mecánicos, químicos, electricistas o textiles.

La matrícula es gratuita para todas las enseñanzas. Únicamente abonarán los Bachilleres por todo el curso especial la cantidad de veinticinco pesetas. Las enseñanzas se darán en clases nocturnas.

Las solicitudes de ingreso se admiten desde el día 1.º de Septiembre en la Secretaría de la Escuela en instancia impresa que se facilitará gratuitamente, debiendo ser reintegrada con una póliza de 1.50 pesetas, acompañar partida de nacimiento del Registro civil, certificado médico de vacuna precisamente en papel especial del Colegio médico y unos timbres móviles de 0.25 pesetas según el curso.

La Escuela está instalada en la calle Carbonel y Morad número 1 (antes Cister. Antiguo Gobierno civil) siendo las horas hábiles de Matrícula de 6 a 8 de la tarde, quedando expuesto el plan de estudios en el tablón de anuncios de este centro.

Córdoba, 27 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El secretario, Rafael Díaz García.—V.º B.º. El director, Leandro González Soriano.

Dr. J. Jiménez

PIEL.-VENEREO.-SIFILIS

Consulta de 2 a 6

Ramírez de Arellano, 15. Teléfono 1113

A. Carreto G.-Meneses

MEDICO

Enfermedades de los Niños.—Rayos X.

Sevilla, 20. Consulta diaria

AUTOMOVILISTAS

NEUMATICOS

TODAS LAS MEDIDAS

A. BAENA VENZALA

PLAZA ESPAÑA, 3. TELEFONO 1396

CORDOBA

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

CORDOBA

Telefonos 2606 y 2768

NUEVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ

Marguá de Bell, núm. 5. (Antes Maribón)

Teléfono 569

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de PESCADOS y MARISCOS

CORDOBA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Administración en Córdoba y su provincia

JOSE ALARCON ZEEDOR
Paseo de la Victoria, 37. - Teléfono 2339

AGUILAR TRIBUNALES

CESE

Recientemente ha cesado el jefe local de O. J. de esta población camarada Fernando Diéguez, cuya brillante actuación ha dejado entre nosotros gratísimos recuerdos.

Muy de veras lo sentimos y sinceramente le deseamos muchos aciertos en su nuevo destino.

EL PADRE BENAVENT

El católico pueblo de Aguilar está de enhorabuena. Este año los sermones que se predicarán en la novena a nuestra patrona la Santísima Virgen de Sotero estarán a cargo del elocuentísimo orador sagrado y sabio canónigo de Valencia Ilmo. señor doctor don Juan Benavent Benavent, de cuya erudición y burro decir ya gustó el pueblo de Aguilar en la reciente conferencia que dió en nuestro teatro, organizada por Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

El Corresponsal

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIOS Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

†

EL JOVEN

D. Rafael Carrillo de Ribero Lubian

Soldado de Aviación

Dió su vida por Dios y por la Patria en Zaragoza el día 2 de Septiembre de 1937, a los 21 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Agustín Carrillo de Albornoz Alcaraz y doña María Lubian Ariza; hermanos doña María, don Agustín y don José (en el frente); tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Andrés el día 2, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Consejo de guerra

Ayer ante el Consejo de guerra permanente de esta provincia, se vió y falló la causa instruida contra Alfonso Gil Pérez, por el delito de rebelión.

Sentencia

Sala primera. Juzgado de la Derecha de Córdoba. Hurto y abuso de confianza. Contra Francisca González Torres. Se le impone un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor.

4 de Septiembre en Córdoba
La mejor corrida de la temporada

JOSE LUIS VAZQUEZ

MANOLETE

LUIS DIEZ

Toros de Concha y Sierra

ENSEÑANZA NACIONAL

Inbilitaciones

La maestra de Rute doña Librada Torres Olmedo y la de aldea de Pánchez doña Josefa Muñoz López han sido jubiladas por haber cumplido la edad reglamentaria.

Solicitud de escuelas

Los maestros don José Guerrero Martín y don Luis Galiano han solicitado que se le adjudiquen escuelas.

Servicios interinos

Doña Francisca Espino López ha sido autorizada para prestar servicios interinos en la Inspección de Primera Enseñanza.

Compra-venta y arriendo de fincas rústicas

Sin corredores compro y vendo fincas rústicas en Córdoba y su provincia y cedo en arriendo directo o en aparcería otras. Para tratar con M. Varo, San Pablo, 44, Córdoba; de 4 a 6 de la tarde, los días laborables.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDEN avellanas cordobesas en Barroso, número 1.

SAN JOSE.—Materiales de construcción. Veso, cementos y demás. Doce de Octubre núm. 10, Córdoba.

Nota: La puerta de entrada, es cancela de hierro.

ARRIENDO piso segundo moderno, con siete habitaciones y cuarto de baño, en San Alvaro, 10. Razón: Tejidos Hierro Aragón, teléfono 1350.

SE COMPRA un carró mediano, enganchado. Razón Puerta Osario, 26. Materiales de Construcción.

SE VENDE mostrador con piedras hasta 3'25 m; borriquete para barriles, juegos medidas y reja con moño de 1,75 por 1'20. Razón. Cea, 16.

AUTOMOVIL «Renault» monax de 13 H. P., con gomas sin estrenar, patente servicio público; se vende sin intermediarios. Razón José Zorrilla, 9.

SE VENDE una cancela de hierro chapada, de cochera, y un cabestrante o toro, con un cable semi-nuevo y madera de andamio. Razón: Arte, 2.

SE ARRIENDA casa ventilada, con piso alto y bajo, azotea y torre cubierta. Para trata: Campo de San Antón, 15.

¡PELUQUEROS!—Sólo empleando RAYOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

SE VENDE aparato radio de baterías para oírse en el campo con y sin corriente eléctrica y un cochecito bebé para paseo Pintor Bermejo, 11 triplicado.

La Sombrerera Padilla Crespo a sus clientes

Siendo ya varios los que encargan el sombrero «Borsalino-F.L.» se les comunica que en la actualidad dispone esta casa de cuatrocientos, pero no son de esta temporada. En toda la zona liberada no hay sombreros «Borsalinos», y si los hubiese, serían del año 1936. En España no han entrado sombreros extranjeros desde hace dos años. La sombrerera de Padilla Crespo tiene aún 400 sombreros «Borsalino», porque no los ofrece mientras disponga siquiera de un sombrero español que vender.

PADILLA CRESPO

EN CASA particular se desea cabañero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.

GRAN ALMONEDA. Muebles, compra y venta. Alfaro, 11.

SE DMITEN huéspedes para dormir o con derecho a cocina. Gran Capitán, número 34, primero, derecha.

COMPRA-VENTA de todas clases de botellas y metales. Plaza de San Pedro, número 26. Teléfono 2473.

SE NECESITAN dos ebanistas y dos carpinteros competentes. Razón: Mermol de Bañuelos, núm. 11.

AJUSTADORES

Hacen falta en Fábrica de Cemento. «Asland Córdoba S. A.», Carretera Almadén, Km. 1.

TUBERIA de cemento precios económicos. Puerta Osario, 26, teléfono 2426.

SE VENDE un estrado antiguo de caoba y damasco. Palmeras y pilistras, en la calle Montemayor, número, 8.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

SE COMPRA cera de abejas, en bola y toral. Dirigirse Fernando Ordoñez, teléfono. 1768, Córdoba.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

TALLERES GARCIA RUEDA

MARMOLES Y PIEDRAS

Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Teléfono 1303

EN CASA PARTICULAR se desea caballero o matrimonio formal para vivir en familia. Se prefiere estable. Sevilla, 9, segundo, izquierda.

SE ARRIENDA hermoso piso primero y un principal interior, en Enrique Redel, 11 y 13. Horas de verlo de 11 a 1 y 3 a 6. Para tratar en Encarnación, 4, principal, derecha.

SE VENDEN puertas, piezas de mármol y otros enseres en buen uso. También se venden palos y tablas para leña, en Buen Pastor, 10, principal, de 5 a 7 de la tarde.

SE VENDEN o arriendan dos solares, juntos o separados, de sobre trescientos metros cuadrados cada uno, en calle Goya, medianeros a la fábrica «La Constancia» (barrio de la Huerta de la Reina). Razón: señor Muela, Alta de Santa Ana, 1.

Información del Extranjero

El presidente Carmona regresa a Lisboa.—Cincuenta días de huelga en el puerto de Marsella.—Ha sido aprobado el decreto relativo al aumento de la jornada de trabajo en Francia

El problema de los sudetes

Londres 31. La Prensa inglesa dedica general atención a las proposiciones dirigidas por el Gobierno británico para oclonar el problema checo.

Parece ser que después de las últimas negociaciones llevadas a cabo, el Gobierno británico ha renunciado a enviar su anunciado mensaje al Gobierno del Reich.

Aseguran los periódicos ingleses que los sudetes se niegan a aceptar como base para las negociaciones las diversas medidas adoptadas por el Gobierno checo, pero en los círculos oficiales de Praga se desmiente terminantemente estas noticias falsas.

Así mismo comentan la situación internacional creada con motivo del problema checo.

Afirman que la actitud del Gobierno inglés es muy clara y no se trata de una maniobra contra Alemania.

Terminan diciendo que el Gobierno británico tiene adoptadas las medidas necesarias para evitar que Europa se vea envuelta en una guerra, pues sólo desea una solución pacífica del problema checo como lo desea igualmente Alemania.

Reerese a Lisboa el presidente Carmona

Lisboa 31.—Millares de personas se congregaron en el puerto para recibir al presidente del Estado general Carmona, de regreso de su triunfal viaje por las Colonias portuguesas.

En los andenes se agitaban millones de banderitas nacionales. Varias escuadrillas de aviación evolucionaron, mientras que el Tajo se cubría de gran número de embarcaciones engalanadas.

Al divisado el «Angola» la multitud prorrumió en aclamaciones ensordecedoras y las bandas de música tocaron el Himno portugués.

Recibieron el presidente los funcionarios del protocolo de la Presidencia, los miembros de la Casa militar y representaciones de todos los Municipios portugueses.

El entusiasmo popular se desbordó en el momento en que atracó al muelle el «Angola».

Los vítores a Portugal, al general Carmona y a Oliveira Salazar se sucedieron sin interrupción mientras se tendió la pasarela.

Desembarcó el presidente que vestía uniforme de campaña. En una tribuna erigida a la izquierda estaban el señor Oliveira Salazar con todos los ministros, subsecretarios y miembros del Cuerpo diplomático y representaciones oficiales.

El general Carmona fué cumplimentado por el Gobierno y el Cuerpo diplomático, el Nuncio apostólico y el embajador del Brasil.

El presidente, visiblemente emocionado, agradeció vivamente la gran acogida de que era objeto por parte de su nación.

Agradeció a la Prensa la atención con que había seguido su viaje por las colonias portuguesas.

Entregó a los periodistas que le acompañaron en su viaje varias pitillerías de plata con afectuosas dedicatorias.

La alteración de la semana de 40 horas en Francia

París 31.—Los ministros se reunieron en Consejo bajo la presidencia de Lebrun, que duró más de tres horas.

El comunicado oficial anuncia que Bonnet hizo un detallado relato de la situación en materia política externa, especialmente sobre los acontecimientos en el Extremo Oriente, guerra de España, relaciones franco-italianas y problema checo.

El ministro de Trabajo presentó al presidente de la República un decreto autorizando horas extraordinarias de trabajo en el cuadro de la Ley de la semana de 40 horas, decreto que fué aprobado por todos los ministros y por el jefe del Estado.

El primer artículo de aquel decreto, presunta un resumen de los derechos del Gobierno en lo que respecta a la autorización para trabajar horas suplementarias, en todas las fábricas que trabajan para la defensa nacional, seguridad pública y servicios.

El segundo artículo se refiere a los trabajos que no son exclusivamente ejecutados en interés de la defensa nacional. Se prevé en aumento de las horas de trabajo.

El Gobierno no renuncia al derecho de fijar el número de horas de trabajo suplementarias para los trabajos de las industrias en el interés de la defensa nacional.

El Consejo aprobó por unanimidad las propuestas del ministro de Trabajo y resolvió someter a la Cámara un proyecto de Ley a este respecto.

El Consejo se reunirá nuevamente el viernes para continuar las deliberaciones iniciadas ayer.

Paja de rastrojo

Se paga en la Porcelana a 1'20 pesetas la arroba

Prosigue la huelga de Marsella

París 31.—Los obreros del puerto de Marsella han rechazado las propuestas de reintegrarse al trabajo.

No aceptan las propuestas de trabajo en horas extraordinarias y persiste la huelga, que dura ya cincuenta días.

De continuar la huelga, las autoridades militares se harán en breve cargo de todos los servicios.

Importante discurso de Hitler

Londres 31.—Se concede gran importancia al discurso que el Führer pronunciará el día 12 de Septiembre con motivo de la clausura del Congreso nacional-sindicalista que ha de verificarse en Ruremberg.

Hitler hablará de política internacional.

La sesión de apertura de dicho Congreso se efectuará el día 6 y el Führer pronunciará un discurso acerca de política nacional.

La Cámara francesa

París 31.—Después del Consejo de ministros celebrado anoche, los periódicos moderados convienen en que no es necesario convocar al Parlamento para tratar de la jornada de 40 horas.

Desde luego se asegura que la Cámara francesa no será convocada hasta el día primero de Noviembre.

Otro accidente de aviación en Francia

París 31.—Un avión francés de bombardeo se estrelló esta mañana contra el suelo cerca de Resinos, pereciendo carbonizados el piloto y el radiotelegrafista del aparato.

El embajador británico en Francia

París 31.—El embajador británico en Francia regresó anoche de Londres para informar al Gobierno francés de sus entrevistas con Halifax.

La guerra chino-japonesa

Shanghai 21.—La artillería japonesa ha batido fuertemente a varias concentraciones chinas.

El mando chino vuelve a acusar a los japoneses del uso de gases, cosa que ha sido nuevamente desmentida.

Las tropas niponas están cerca de Kuling, residencia veraniega de Chang-Kai-Sheck.

El avance hacia Hankoa ha situado a las vanguardias japonesas a 120 millas de la capital, habiendo sido ocupado el pueblo de Lua-Narg.

E. A. 7 B. B.

EMISORA FILIAL DE RADIO NACIONAL

Frecuencia: 7.117'23 Kc. Long. de onda: 42'15 m. Potencia: 0'17 Kw.

TODOS LOS DIAS

14'30 a 15.—Restransmisión de Radio Nacional.

15'30 a 16.—Transmisión de Crónicas para la Prensa.

22'45 a 24.—Restransmisión de Radio Nacional.

EMISION DE LA TARDE

MES DE SEPTIEMBRE

Jueves día 1.—18 a 18'30: Concierto sinfónico: Sinfonía número 8 en fa mayor (Beethoven) a) Allegro vivace e con brio. b) Allegretto scherzando. c) Tempo di minueto. d) Allegro vivace. Intermedio hablado.

18'30 a 19.—Parte Oficial de Guerra y crónicas. «Tosca» (Puccini) Adios a la vida, por Miguel Fleta. Noticiero. Música de baile. Fin de la emisión.

Viernes 2.—18 a 18'30: Concierto de piano: Sonata Patética (Beethoven) a) Grave-allegro. b) Adagio cantabile. c) Rondó-allegro. Intermedio hablado. Invitación al vals (Weber) Gran orquesta.

18'30 a 19.—Parte Oficial de Guerra y crónicas. «Los Gavilanes» (Guerrero) Romanza. Noticiero. Música de baile. Fin de la emisión.

Sábado 3.—18 a 18'30: Concierto sinfónico: Sinfonía «Jupiter» en do mayor (Mozart) a) Allegro vivace. b) Andante cantabile. Intermedio hablado. «Triana» (Albeniz) sólo de piano.

18'30 a 19.—Parte Oficial de Guerra y crónicas. «Al Dorarse las Espigas» (Balaguer) Canción de la guitarra. Noticiero. Música de baile. Fin de la emisión.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

RECUERDOS DE OTROS DIAS

EL CONSULADO

Hay una antigua taberna, clásica de Córdoba, situada en la calle de José Zorrilla, antes de la Paciencia, que durante el largo tiempo que perteneció al popular comerciante Rafael Gonzalez Romero, sirvió de centro de reunión a toda clase de artistas, especialmente de teatro. Allí no solo se congregaban para pasar las veladas entretenidos en amena charla y sencillas distracciones, sino que acudían cuando se hallaban en situaciones difíciles porque Rafael González servía de verdadero paño de lágrimas. El les daba consejos prudentes, borraba las diferencias entre compañeros, suavizaba las asperezas entre empresarios y artistas, concertaba muchas contrataciones y hasta prestaba otros auxilios, todavía más importantes a sus amigos y parroquianos. Por todos estos motivos los cómicos denominaban muy apropiadamente el Consulado a la taberna a que nos referimos.

Cuando estaban en Córdoba, ya bajando o ya de paso, nunca dejaban de visitarla el gran actor dramático Antonio Perrín, sobrino del eminente Antonio Vico, bebedor insaciable que apechacaba Cadenas a todo el mundo; el sudado y grave Donato Jiménez, Enrique Navas, hermano del popular periodista malagueño Pepe Navas Ramírez; Francisco Rodrigo, que contrajo matrimonio en nuestra ciudad con la actriz Luisita Cano; los ases de la zarzuela Casañas, Veü, Bañlle, Pablo y Andrés López y los hermanos Gorgé; los directores de orquesta Liñán, Bauzá, Bracamonte y los ogros de la batuta Cereceda y Eduardo Ortíz y toda la legión de cómicos del género chico: Ventura de la Vega, que amenizaba las reuniones tocando con su bastón-flauta trozos de las obras más populares; Casimiro Ortas, padre, que pasaba las noches jugando al tresillo; Pepe Moncayo, quien invariablemente al despedirse rogaba a sus amigos que hablaran de él lo que quisieran pero que dejaran a su pobrecita madre; y Julio Nadal, y Rodolfo Recober y Paquito Saucase y otros muchos.

Tampoco faltaba en muchas de estas veladas alguna actriz o triple que ostentara dignamente la representación femenina; la López Piris, que llenaba los teatros siempre que cantaba «Gigantes y Cabezudos»; iba acompañada de su esposo, un hombre de muy corta estatura a quien Rafael González ponía una silla muy baja de las que usan las mujeres para coser.

En las temporadas de ópera y opereta italiana en nuestros teatros, también acudían sus artistas al Consulado para matar el tiempo.

Siempre que pasaba por Córdoba Sagibarba deteníase unas horas solamente para visitar a sus amigos en el Consulado, y cuando poco antes de morir vino a celebrar un concierto en el Gran Teatro el eminente Mardones a su regreso de América donde había permanecido muchos años, fué su primera visita pa-

ra la taberna de González, de la que aún conservaba el recuerdo.

Elementos valiosísimos de la tertulia a que nos venimos refiriendo eran también los principales profesores de nuestra orquesta, los señores Angeles, Villoslada, Revuelto y Galindo, Paco Solís, Rafael Rodríguez y otros, así como el insuperable dibujante y gran pintor Rafael Romero de Torres y el notable pianista Ramón Montilla, autor de la ópera «Vendetta Zingaresca», estrenada con éxito en Madrid.

Las horas pasaban inadvertidas en chispeante conversación, contando anécdotas y chascarrillos dirigiéndose unos a otros sátiras y epigramas jugando al dominó y al tresillo, apurando medios del oloroso Montilla y frecuentemente concluyendo con modestas cenas que Rafael González preparaba o pedía a cualquier rest urant.

De tarde en tarde aparecía un personaje extraño; un hombre ya distante de la juventud, grueso, muy serio, muy callado, de aspecto triste, que se sentaba solo en un rincón ante un velador y sin hablar con nadie apuraba dos o tres copas de aguardiente y marchábase pensativo y cabizbajo. ¿Quién era aquel hombre? Un prestidigitador que se titulaba el Doctor Posadas y que trabajaba de vez en cuando en nuestros teatros sin conseguir entretener al público porque hacía los mismos juegos con que distraían a nuestros abuelos Limiñana y Macalister.

A las altas horas de la madrugada solía entrar un individuo apoplético, que no podía estar quieto un instante, que hablaba sin cesar atropellando las palabras. Acercábase a todas las mesas, decía un chiste o una inconveniencia a cada concurrente, le daba dos o tres golpes en los hombros, se bebía el contenido de sus copas y marchábase del mismo modo que entrara: como un médico. Era Emilio Miranda, el popular funcionario de Hacienda y periodista.

Cuando el cinematógrafo y las variedades dieron el golpe de muerte al teatro empezó a disminuir la animación en la taberna de Rafael González y al rendir éste la jornada de la vida desaparecieron por completo las reuniones que constituían en su tiempo una de las notas más típicas de la historia pintoresca de esta ciudad.

Hoy tal vez ya no los recuerden más que el veterano y notable profesor de violín Angel Villoslada y el autor de esta crónica.

Ricardo DE MONTIS

Salamanca 31.—Según una estadística oficial el número de prisioneros rojos hechos en el curso de la campaña, sin contar los pasados, asciende a 210 mil 113, clasificados de esta forma:

En campos de concentración pendientes de clasificación 37.674.

Casificados y en diversos campos de concentración 20.126.

En campos de reeducación 14.562.

Pendientes de sentencia 3.416.

Finalmente 134.335 han recibido del Generalísimo Franco el magno don de la vuelta a la libertad por haberla merecido por su conducta y haber demostrado que fueron llevados a la fuerza a combatir.

Incorporación a filas

Burgos 31.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones del Ministerio de Defensa Nacional:

Disponiendo la concentración e incorporación a filas de los individuos pertenecientes al cuarto trimestre de 1927 inscritos en Marina, los cuales se concentrarán a las Cajas correspondientes del 10 al 18 de Septiembre.

Idem, idem la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al segundo trimestre del reemplazo de 1941, que se presentarán en las Cajas respectivas entre el 4 y el 12 de Septiembre.

Condecoración al embajador de Alemania

Burgos 31.—El Generalísimo Franco se ha dignado conceder al embajador de Alemania en la España nacional la Cruz de Isabel la Católica.

Los peregrinos franceses

Bilbao 31.—Han llegado de San Sebastián los peregrinos franceses que visitan la España nacional y especialmente sus rutas de guerra.

En el hotel donde se hospedaban fueron visitados por el alcalde y el presidente de la Diputación de Bilbao.

Después de visitar detenidamente la ciudad, los peregrinos marcharon a Santander.

El abastecimiento de aguas en Cáceres

Cáceres 31.—Merced a las gestiones de las autoridades, se ha conseguido el abastecimiento de agua hecho que ha producido general satisfacción en el vecindario.

La Compañía de Aguas aumentará las conducciones, invirtiendo en las obras un importante cifra.

Las obras terminarán en un plazo de un año, creándose numerosas fuentes públicas incluso en los barrios más extremos de la ciudad, con objeto de que todo el vecindario participe de sus beneficios.

Desde Roma

La democracia, pantalla del imperialismo. — Verbalismo pacifista y preparación bélica.—Las causas del conflicto y la justicia internacional

Los acontecimientos de los últimos meses han puesto de manifiesto como el pretendido pacifismo verbalista de las llamadas democracias no es más que un pretexto para ocultar los propósitos imperialistas de las insaciables oligarquías plutocráticas que en realidad son las que manejan los regímenes democráticos. Toda la propaganda soviética pretendía presentar al mundo un Japón imperialista que provocaba a Rusia, cuando en realidad es la Unión Soviética la que aprovechándose de que el Japón está empeñado en China en su lucha contra el Mariscal Tachang-Kai-Sek sostenido por Rusia intentó invadir el Mandchukuo; decidiéndose a renunciar cuando se convenció de que el Ejército rojo no podía con la guarnición nipona que protege al joven imperio mandchukuo.

De la misma manera todas las protestas del Gobierno francés y las rectificaciones de su ministro de Estado Bonnet a las circunstanciadas acusaciones de violación de los acuerdos de no intervención en España no alteran la realidad de los hechos de que en la contraofensiva nacional en el sector del libro se capturaron oficiales franceses, artillería y material francés y hasta tropas argelinas que los franceses han puesto al servicio de los rojos españoles.

En estas condiciones adquieren particular relieve las breves pero significativas palabras que Mussolini pronunció ante los oficiales, clases y tropas que tomaron parte en la reciente maniobra que se desarrollaron cerca de Roma con intervención de S. M. el Rey Emperador.

Cuando de todas partes se oye el tronar del cañón—dice—sería una locura hacerse ilusiones y no prepararse. Nosotros no nos hacemos ilusiones y nos preparamos.

Para ocultar sus propósitos agresivos

En el curso de la campaña se han hecho más de 210.000 prisioneros rojos

Salamanca 31.—Según una estadística oficial el número de prisioneros rojos hechos en el curso de la campaña, sin contar los pasados, asciende a 210 mil 113, clasificados de esta forma:

En campos de concentración pendientes de clasificación 37.674.

Casificados y en diversos campos de concentración 20.126.

En campos de reeducación 14.562.

Pendientes de sentencia 3.416.

Finalmente 134.335 han recibido del Generalísimo Franco el magno don de la vuelta a la libertad por haberla merecido por su conducta y haber demostrado que fueron llevados a la fuerza a combatir.

Jura de sergentos provisionales

Coruña 31.—Se ha verificado en esta capital la jura de bandera de los sergentos provisionales de la Academia de Victoria, asistiendo el ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta.

Terminado el acto, que resultó brillantísimo, desfilaron las fuerzas militares y las del Movimiento y finalmente los sergentos provisionales, a los que dirigió una vibrante arenga el ministro de Agricultura.

A las dos y cuarto de la tarde en los andenes de la estación del ferrocarril de Santiago se sirvió a los sergentos la comida.

Pronunciaron patrióticos discursos el alcalde y el gobernador civil de la Coruña, el director de la Academia de Victoria, que representaba al general Orzaga y el señor Fernández Cuesta, quien dijo que el triple fin de la guerra es vencer al comunismo, dar impulso al Movimiento nacional sindicalista y conducir a España a su mayor grandeza.

Se vitoreó con gran entusiasmo a España, al Caudillo y al Ejército.

Por la tarde se celebró una corrida de toros y después una fiesta en el Parque, en honor de los sergentos.

Heroica muerte de un aviador

Frente de Cataluña 31.—Hoy cuando nuestros aviones hacían la cadena sobre las fuerzas rojas el aviador baillía Juan Antonio Oviedo fué alcanzado por una bala que le entró por el pecho y le salió por la espalda.

No obstante el aviador volvió a ocupar su puesto y cuando se dirigía al campo de aterrizaje sufrió un desvanecimiento.

El observador trató de sustituirlo en el mando del aparato pero Juan Antonio Oviedo se negó a ello y aterrizó felizmente, más a los pocos momentos dejaba de existir.

El cadáver del bravo aviador fué condecorado con la Medalla Militar.

Detenciones en Valencia

Valencia 31.—La policía especial al servicio del comunismo valenciano, ha practicado numerosas detenciones, tanto en Valencia como en los pueblos de su provincia.

Sólo en Liria fueron detenidas quinientas personas acusadas de simpatizar con los fascistas.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Circulo.